

2025 年 12 月 29 日  
圣诞默想 (五) “为作启示异邦的光明， 你百姓以色列的荣耀”

我们的救主，你的父母作为忠于天主律法的犹太人，在你出生后的第八天，为你行割礼，给你取名叫耶稣(路 2:21)。

过了四十天，他们将你带进圣殿献给天主，在圣殿遇见了忠信的以色列人西默盎(路 2:22-25)。圣神已向他显明，他在未见到你之前不会死。事情就这样发生了！西默盎被圣神充满，将你抱在怀中，对你说出这些难忘的话：

“主啊！现在可照你的话，  
放你的仆人平安去了！”

因为我亲眼看见了你的救援，

即你在万民之前早准备好的：

为作启示异邦的光明，  
你百姓以色列的荣耀。”(路 2:29-32)。

从西默盎的形象中，我们能够看到你对子民的赐予。经过漫长的朝圣之旅，老人终于到达目的地——他认出了你。

现在，将选民和其他民族隔开的那堵墙可以拆掉了(厄 2:14)。唯有经由你，在你内，才能成为可能，感谢你，让我们能够同行：你所隔开的列国与以色列民，而你是他们的荣耀。

但是，亲爱的孩子，你知道，我们还没有做到，连你自己也成为“反对的记号”，注定要使“许多人跌倒和复起”，将许多人心中的意图暴露出来(路 2:35)。

不幸的是，这样的事情发生了，美丽的孩子：人们可能会忽略你所赐的恩宠，可能会被感觉被你冒犯，甚至会转而反对你。

“要有一把利剑刺透你的心灵，”老西默盎这样预言(35 节)。只要人类不接受你的恩宠，这痛苦就不可避免。

但你会一直将慈悲怜之门敞开，直到那唯有父知道的时刻！

耶稣，你知道吗？我认为我们的宣告已变得相当冷淡。也许有些人认为追随你并不是那么重要。这是怎样的错误啊！

无视救赎的宝藏反倒转向泄露的水池。

不该这样！

你邀请我们参与福传。在我们心中重燃对你的爱，使它成为能融化包裹人心的冰层的熊熊火焰。